



2017年4月30日 星期日

责任编辑:张 瑜(0451-84642383) 执行编辑:胡百玲(0451-84655771)

张庆伟在省第十二次党代会上的报告摘要与导读之十二

全面从严治党 营造风清气正政治生态



实现全面振兴发展,关键在于加强和改善党的领导,必须发挥好党总揽全局、协调各方作用

坚持思想建党和制度治党相结合,强化管党治党政治责任

严格执行党章党规党纪,突出领导干部这个“关键少数”

把严的要求贯彻到管党治党全过程,落实到党的建设各方面,推动全面从严治党向纵深发展

从严规范党内政治生活

党要管党首先从党内政治生活管起
从严治党首先从党内政治生活严起

认真落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》,切实解决随意化、形式化、平淡化、庸俗化现象,着力增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。

加强思想政治建设 推进“两学一做”学习教育常态化制度化,抓住“关键少数”,抓实基层支部,用党章党规规范党员干部言行,用党的创新理论武装党员干部头脑,坚定理想信念,培育良好政治文化,坚守共产党人精神追求

严明政治纪律和政治规矩 每个党员都要心存敬畏、严格遵守,在重大原则问题上立场坚定、旗帜鲜明,在大是大非面前敢于亮剑、勇于斗争,严格执行重大问题请示报告制度,始终绷紧政治纪律这根弦

严格执行民主集中制 坚持集体领导、充分发扬民主,完善权力运行机制,做到科学决策、民主决策、依法决策

严格党的组织生活 认真落实“三会一课”、民主生活会、领导干部双重组织生活等制度,经常性开展批评和自我批评,使每个党组织成为激浊扬清的战斗堡垒、每个党员成为扶正祛邪的战斗员

认真贯彻《中国共产党党内监督条例》 坚持有权必有责、有责要担当、用权受监督、失责必追究,探索建立政治生态考评体系,推动党内政治生活呈现新气象

从严选好人用好人

选人用人是党内政治生态的风向标

树立正确用人导向 坚持好干部标准,考察考核干部要听其言、观其行、察其效,选拔对党绝对忠诚、对事业高度负责、对人民尽心服务的好干部,选拔使用在基层一线、在艰苦边远地区、在改革攻坚实践中,埋头苦干、敢于碰硬、甘于奉献、甘于奉献的好干部,切实把想干事、能干事、敢担当、善作为的优秀干部选出来用起来

整治选人用人上的不正之风 从严把好政治关、作风关、能力关、廉洁关,政治上有问题一票否决,廉洁上有硬伤坚决不用,决不让老实人吃亏,决不让投机钻营者得利,让能干事者有机会、干成事者有舞台

强化领导班子整体功能 优化年龄、知识和专业结构,选优配强党政正职和关键岗位干部,注重培养选拔优秀年轻干部、女干部、少数民族干部和党外干部,合理使用各年龄段优秀干部

从严教育管理监督干部 加强和改进干部教育培训,完善考核评价机制,推进领导干部能上能下。落实“三个区分开来”,建立容错纠错机制,查处违纪的、保护干事的、追究诬陷的,为敢担当干部担当、为敢负责干部负责,激励广大干部爱岗敬业、创新创业、建功立业



民心是最大的政治,正义是最强的力量。我们一定要牢记全面从严治党永远在路上,以作风建设和反腐倡廉的新成效,为龙江振兴发展赢得风清气正的未来!



从严抓基层党组织建设

坚持把抓基层打基础作为固本之举和长远之计,充分发挥基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用

强化基层党组织政治功能 严格落实党的组织生活基本制度,创新组织设置和活动方式,增强基层党组织活力

加强基层服务型党组织建设 持续整顿软弱涣散基层党组织,以基层党建带动基层治理,更好地凝聚服务群众。扩大党组织和党的工作覆盖面,统筹推进城市、农村、国企、机关、高校等各领域基层党建工作,推动传统社区党建与驻区单位、新兴领域党建融合,推进非公企业和社会组织党建工作“两个覆盖”

选优配强基层党组织书记 抓好发展党员工作,加强和改进党员队伍教育管理,建立党员能进能出机制,推进基层党建信息化网络化建设,更好发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用

压紧压实党建责任 强化基层基础保障,关心爱护基层干部,真正使基层党组织强起来、党员形象树起来、党心民心聚起来



从严推进正风反腐

党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上

党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,必须坚持标本兼治、综合施策,着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。

强化从严治党责任 压实党委主体责任、纪委监督责任,发挥党的工作部门职能监督、基层党组织日常监督、党员民主监督作用,做到真管真严、敢管敢严、长管长严

驰而不息整治“四风” 从严格落实中央八项规定精神和省委省政府九项规定,从小节着眼、从细节着手,对“四风”问题紧盯不放、寸步不让,对苗头性倾向性问题早发现早解决,坚决防范和查处各种隐形变异的“四风”问题,严防反弹回潮,严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题,以良好党风带动社会风气持续好转

推动“四种形态”落地生根 坚持挺纪在前、抓早抓小,防止小毛病演变为大问题,推动用纪律管住大多数。深化政治巡视,在十二届省委任期内实现巡视巡察全覆盖,坚决抓好中央巡视组反馈意见整改落实,充分发挥巡视的震慑、遏制和治本作用

以零容忍态度惩治腐败 坚持有腐必反、有贪必肃,坚持力度不减、节奏不变、尺度不松,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,从严查处违纪违法问题,推动反腐败向基层延伸,建立健全权力制约监督机制,扎紧制度的笼子,管住“关键少数”,管住权力任性,管住审批权力滥用,坚决减少腐败存量、重点遏制增量,坚决铲除腐败这个致命的污染源,坚决打赢反腐败这场正义之战。稳步推进监察体制改革,对行使公权力的公职人员全面监督。严格落实监督执纪工作规则,建设忠诚干净担当的纪检监察队伍

坚持把改进干部作风作为振兴发展的重要保证

干事创业要有好的作风、好的精气神

就是要勤于学习、勇闯新路、求真务实、清正廉洁,下大气力解决能力不足不能为、动力不足不想为、担当不足不敢为问题,打造一支素质过硬、作风扎实、敢于担当的干部队伍。

倡导勤于学习好作风

倡导勤于学习好作风,在学习上下一番真功夫、实功夫、苦功夫,善于向书本学、向实践学、向先进学,在比较中学习、在学习中提高,解放思想、转变观念,用新发展理念训练干部,提高适应振兴发展新要求的素质和能力。

树立严谨细致好作风

树立严谨细致好作风,倡导“工匠精神”和精细化工作态度,坚持高标准、严要求,一丝不苟、精益求精,掌握情况要细、分析问题要细、制定方案要细、配套措施要细、工作落实要细,善于在精细中出彩,争做追求卓越的好把式。

展现勤勉高效好作风

展现勤勉高效好作风,不断提升工作精气神,坚决克服不思进取、办事拖拉、相互推诿、效率不高的现象,对作出的决策、部署的工作、定下的事情,强化执行力,立说立行、马上就办,一抓到底、务求实效,使夙兴夜寐、激情工作成为一种常态,争做雷厉风行的快把式。

体现务实担当好作风

体现务实担当好作风,践行“三严三实”,弘扬“三老四严”作风,崇尚实干办实事,勇于担当敢碰硬,矛盾面前不躲闪,挑战面前不畏缩,困难面前不退缩,引导党员干部想干事、能干事、会干事、敢干事,争做埋头苦干的真把式。

“三老四严”

指大庆石油职工在会战实践中形成的优良作风,即对待革命事业,要当老实人,说老实话,办老实事;对待工作,要有严格的要求,严密的组织,严肃的态度,严明的纪律

保持严格自律好作风

保持严格自律好作风,带头廉洁从政,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,注重家庭家教家风,时刻防范“围猎”,从严教育管理子女、亲属和身边工作人员,永葆共产党人政治本色。

结合“两学一做”学习教育,围绕转变思想观念、改进工作作风、严明纪律规矩,持续开展作风整顿活动,分阶段专项推进,从省直机关开始,从领导干部做起,以上率下查摆问题,从小事改起,再造工作流程,提高素质能力,压实领导责任,踏石留印、抓铁有痕,引导广大党员干部把心思用在推动振兴发展上,把精力放在狠抓推进落实上,在全省上下形成奋发图强、干事创业的新风正气。